

Sr Neriza's 从寻找她的职业至现今的使命

上主所施行时是奇特及神秘的!

Sr Neriza,一位菲律宾的修女从未想过当修女.

作为一个农夫之女,她享受着自由及快乐的生活。她常常因不在家而未能参与傍晚6点钟的祈祷,她那时正快乐地帮人们挑材及挑水。

她的学业成绩不错-无论是在小学及中学,又被大学接纳入会计系。但那时她的家庭无法提供大学的费用。她一面在一间进出口公司工作,一面读书。当她工作的公私因财务而破产后,她因失去工作而无法完成她最后几个月的大学教育。

在这水深火热之时,她转向天主。天主是一个宽厚的父亲,打开双手迎接这个多年来只是周末信徒的她。

在香港生活

但一道门关闭后,另一道门就为你打开。一份在香港的工作出现,她怀着感恩的心离乡背井在异国生活,她可以继续求学及帮忙家庭。她被急切需要金钱来达倒她的愿望及需求所蒙蔽。

她反省后,觉得过去的三年,她的心灵留存着一个真空的阶段。尤其是在最后一年,她真切地发现她需要天主及找出生命的真正意义。

“我生命的意义是什么?不断地在心中萦迴”Sr Neriza 告诉我们。

在颓丧的时候,人们会再次靠近天主。Sr Neriza 就如此做了。这是他生命的转折点。她转向天主,她祈祷,她参与多种教会活动,施助菲律宾人同时与神父及教会的修女们主持福传研讨会。由与她的参与,她产生了180度的追随耶稣,永不改变。她期待每个星期日可以沉浸在以天主为生命的中心及与奉献时间来服务千里外的菲律宾社团。但菲律宾人需要帮助时,她一定在场,无论是心灵上或短暂的。与他人在一起及为他们服务使她的星期天更有意义。

呼召

有一天在参与弥撒时她听到歌咏“我可以派遣谁?”虽然她回复说“上主,我在这里。”但她挣扎恒久,然后才让上主支配她的生命年柑。圣召的声音一天比一天来的更强烈。由于圣母的帮忙,她终于回应“上主,我愿意。”她准备好了追随耶稣的宗教生涯,正如上主呼召她要去的的地方。

她祈祷同时参考了多个宣传册子。她也可以与一个教会的修女相处三天。但这些教会并未让他心动。当她与雇员休假回来时,意外地她看到一些杂志由SVD主办的

杂志而感到心动。

她的旅程被一篇使用马拉西亚圣婴修院作为庆祝地点的文章所牵动。这是上主的圣召她至不曾认识的地方，这也是她的使命的开启。她的心因快乐而急速跳动。她强烈感觉到这是她所要的。

她不知道去哪里寻找资料。所以她不断祈求指引。她认识了一位听取她心声的神师，鼓励她依据自己的直觉而举足向前。她发现她对圣婴的爱怜。上主爱我们，化身为一个脆弱的婴孩来拯救我们。以非凡的勇气。她在 988 年她寄信到马拉西亚询问，但没有回音。第二封信也没有回音。直到第三封信，才收到回音：来看看。

在 1989 年她只身第一次飞往马拉西亚，也不知道会见到谁人。在陌生的地方她受到欢迎同时有了家的感觉。在两个星期的拜访了每个团体，及参与面试，她感到很平静，只是祈求上主的指引。

她回到香港耐心地等待好消息。她终于被邀请前去留下。她毫不迟疑地，向她的老板提出辞职，只身飞去新加坡。她已经等了三年了。她以复杂的心情及担忧离开香港，但她相信上主，她前往新加坡也不认识任何人以及当地的文化。

在星加坡的生活

傍晚当飞机降落在星加坡时，她遇上了一个难题。因为她没有回程机票，所以被拒绝进入新加坡。她虽被盘问，但她没感到惊吓。虽然她在新加坡并不认识任何人，但认定在上位的人已经做出安排。四小时后，她终于被允许进入新加坡。两位修女 Sr Celine and Sr Philomena, 及他们的朋友 Agnes 迎接她。刚开始时他们是陌生人，但很快地她也成为巴雷神父的女儿。从机场他们到达马西岭社团她的第一个家。其他四位修女 Srs Bernard, Joseph, Simone and Agnes, 欢迎她。第二天她与 Sr Joseph 出去，首次访问周边的穷困家庭。

在马西岭中心服务。儿童过来学基本数学及英语。Sr Neriza 每天帮忙教导学习较慢的儿童。与 Sr Joseph, 一位具有爱心而且相信无论环境如何，这些孩童都能成功。

然后她被派去照顾 17 位残疾的妇女，她们自小被家人抛弃在维多利街修女们住处的希望之门。这她在红茂桥家园的修女照顾，她们有多方面的残疾，需要一个被照顾及安全，提供安稳的环境，被接纳及有爱的环境。在这儿，她接受耐心、爱心及宽容的考验-一个传教式的挑战。但对 Sr Neriza 修女来说，这是一个可以学习如何照顾，爱护及服务那些不能自理的人士的训练场。这也是一个谦卑的经验，同时也为有需要的人提供被接纳的礼物。

她也与 Sr Grace and Sr Jocelyn 到 Jalan Kayu 的 Galilee Centre 教小朋友数学及英文，给他们成长的空间，教导他们正确的价值观，给他们给予尊重，与妈妈们建立和平的关系及提供餐食。所有这些经验都是为他们日后在尼日利亚及菲律宾的使命而服务做出准备，

在 1995 五月，她开启第一次的专业服务。

在尼日利亚的生活

Sr Neriza 自动要求在 1999 至 2006 年到尼日利亚服务。在尼日利亚生活是一大挑战。基本生活需要如水及电都缺乏。食物稀少，儿童都在处于营养不良及缺少甚至没有接受到教育。当地炙热难堪。无论如何，对 Sr Neriza 来说，尼日利亚是一件礼物。这是学习谦卑精神及服从的地方。

她成为 St Monica's Nursery and Primary School 的行政管理员。那学校是由 Sr Cecilia Koh,一位从星加坡来的圣婴修院修女，从白手兴建起来的学校。虽然责任重大，但 Sr Neriza 将她逐步地发展起来。

那学校是一间普通的男女混合学校，男生女生接受同等的教育机会。圣婴修院的修女首先发起一间学校让女生也有学习的权力。她们在遵守政府的课程之余，也加上适合圣婴修院精神的一些科目。为了学习良好的沟通，英文是学校的通用语，但并没有忽视他们的母语。

最大的挑战是由足够资金来维持学校的运作，但靠天主的意愿，通过新加坡的修女及合作伙伴，每年都有足够的资金作为学校的运作之用。Srinagar。与她的教师团队，帮忙提升学校的学习氛围，教导价值观，及制造一个安全及安稳的环境，让学生建立自信，同时喜欢上学及学习。

跟随把雷神父的例子，教师的成长是非常重要的。所有的帮助都应支持教师们学习教学法及所教课程知识，这同时也必须有足够的资源。

圣召回菲律宾服务

Sr Neriza 现在为在 Antipolo,d 而一个小村 Cogeo 服务。

在 2020 年她识别上主的意愿，要她回去菲律宾为本区人民服务。她已经离开多年为香港，星加坡及尼日利亚的人们服务。

重回故土是一大挑战。社会已经改变了，同样的菲律宾也改变了。他依然在改变以适应世界的潮流及发展。Sr Neriza 也要学习如何适应她的人民及国家。

她在 Montessori and 教师学院受训，但在菲律宾必须获取准证以便在菲律宾做老师。多年来一直负责在尼日利亚的学校的成长及发展，要重新学习可不是一件易事。但她却第一次就取的合格就业的证书。

得到证书后，她顺从天主的意愿派遣她到可以为菲律宾服务的地方。三个月后，探访了多个教区及与有关人士沟通后，上主派遣她到 Antipolo City 的 Cogeo 去。由于教区的人们很崇敬 圣婴，那里的教堂是“The Infant Jesus of Prague”教区神父及要理班老师非常欢迎她的到来。因为她是首位教区及在 Cogeo 的修女。

在七月四日，与要理老师们在一起，她被任命为教区及学校的宗教老师，辅导老师，灵修导师帮忙非神职人员的信仰上的成长。

Sr Neriza 起先居住在马尼拉的 Charles Borromeo Convent. 每日到 Congeo 是非常花时间的，尤其是在雨季的时候。通过长时期的祈祷及与修院主持的商讨后，她在 Cogeo 租下一个房间。教区的人们欢迎 Sr Neriza,同时也参与她支持的一个使命活动。

她教要理班以及在政府学校帮忙学生建立正确的价值观。每班有 80 组织 00 个学生。一间小学有 7000 至 8000 名学生。学生都接受她的教诲。

她虽然是菲律宾唯一的圣婴修院修女。但得到新加坡的圣婴修院修女，非教职伙伴及恩人的支持，现在在 Cogeo 新的及扩展的社区的非神职人员也欢迎她。

她诚心信赖天主。把雷神父，我们的创始人：“上主大量的爱是我们的唯一保障”“无论发生任何事情，保持平静，相信天主”但遇到困难时给予 Sr Neriza 鼓励及勇气。

在 2012，她组织了一组医务人员（医生 护士接生妇）及社工。她负责为生活在社会边缘的本土人们提供心灵上的养分。（他们多数是台风遇害者，乡土的贫穷者及不合法的定居者。）大人及儿童都热中于学习价值观及天主教的信仰。我们一团人在祈祷，唱诗歌，唱圣咏，吃零嘴及增进友谊。

许多孩童及他们的家长也希望能加入我们每周的聚会。修女很高兴地融入性格发展及宗教成长的元素于聚会中。年轻人对这活动也感兴趣。

在两年间，修女可以看到芥子在小孩中发芽。小孩兴奋地花时间与上主在一起，祈祷同时小善举中，展现他们的为人着想及愿意分享。其他的团员照顾提供食物并照顾孩童的健康及医药上的需要，尤其是小孩在成长时的需要。与团员及孩童同行时，修女的心中是精神熠熠的。

在孩童及家长们的热烈反应下，修女认为是时候有一个称号了。“圣婴下的小天使”让团员有着继续为孩童的成长成为上主的形象。

圣婴修院的使命是将耶稣救世主带到人们的面前。教育是将福音所教导的价值观带给孩童，让人了解，每个孩童在天主面前都是独特极珍贵的。

修女现在有一个小的活动中心，让贫困家庭的孩童可以一起祈祷、玩乐及学习。孩童可以做全面的发展，尤其是在学术上较为弱的方面。

修女每日带着同样的目标访问六个不同的乡村，提供乡民的需要，给予孩童在人格的发展及宗教的成长。

修女及她的团队了解孩童在学习上需要帮助。他们需要有一个场所一起互相扶持及建立自力更生的精神。Dr Olive, , 一位团员在每个星期四献出她的车房，让孩

童接受教育及成长。周末弥撒过后，孩童与家长会到 Dr Olive 的家。

她与非神职人员经常见面来探讨福音，分享信仰及传播天主的爱。孩童就学习福音的价值及宗教的成长。

当更多的孩童想参加这个活动，母亲也想在一起学习宗教的教义，分享福音，学习自力更生的技能，修女则必须寻找另一适合的场地以达成使命的目的。

(修女高兴地得到一个适合的地方。但被主人在几个月后收回。)

每个星期日孩童期待，一起祈祷，玩乐。学习，建立友谊，唱歌，跳舞及庆祝生命的喜悦。他们常常流连久些，创造愉快的契合及发出快乐的笑声。Dr Olive 的车房已经不属于车子的了，而是小天使的家。

当修女发现许多孩童没有吃早餐就去上学，当孩童来补习课时，她为孩童准备每周两次的食物，包括蛋。

所以，从 2016 年开始修女的家成为一个多种功能的场所，课室，祈祷室，会议室，餐饮室，可爱的儿童实现梦想的游乐场。

2017 年，虽然地方狭小，她容纳了 26 个孩童来学习的孩童。11 个是上午班 15 个是下五班。在年末时，这些孩童都拿到出色的成绩。这些孩童在行为上更积极，更勤奋，更努力学习。他们更有跟偶自信，他们也做出公开表演。

修女的家从早上 9 点至下午 3 点成为学习室，一共有 4 个家长负责补习节目，2 个家长负责食物，2 个义工老师帮助孩童学习。

修女的把建立好的学习习惯、做好小组作业及把交代的作业完成。也培养良好的价值观，如自律、互相尊重及自信。学生也从负责日常生活活动中培养技能。他们依照作业表来实行日常生活活动。游戏时可以运用创意思维及培养耐力。这可以帮助学生施展团体协作精神，与人合作及分享。了解个人的潜能及给予适当的帮助可以使学生成为一个反应敏捷的孩子。总的来说，这种综合性的计划，如好的餐食，监督性的学习以及祈祷使学生能做全面的发展。

如今，Sr Neriza 与一组义工，管理圣婴中心。至晚上一共分为三时间段。每天能容纳 30 名学生。周末时，Sr Neriza 她容纳了另外 30 名学生及家长的聚会。由于中心提供食物，加上自信及自发自动的学习方式，修女看到学生在集中思维、学业、自信及自尊方面，大有提升。在修女及义工的帮助下，一个学生成为班级的第一名，另外一个第三名，在其他班级的第四名及第六名。有适当的支持，孩子们是可以取得好成绩的。

Sr Neriza 继续在每周与母亲们见面。

此外，不时有许多新活动在展开，这些活动是由孩童及少年们提议的。它们包括使用电脑的技巧、学习自联网上学习及沟通、建立社区的活动、通过游戏学习创意思维及建立团体协作精神。

有的学习玩吉打、唱歌、舞蹈，戏剧、健康及注重营养的课程，这些活动帮忙他们养成正确的人生观、感恩、及有毅力地面对生活的挑战。传授道德与宗教的价值观是促使他们找到生活上的道德指南及心灵的依归。

圣婴中心成为到来的人的避难所。

疫情时间

大疫情时影响社会的各价层及世界性的伤害

在菲律宾，穷困的家庭也波及。养家糊口的人没有工作，也就没有收入。封城的时间越久。穷困人们的最大敌人是饥饿。每天都有人前往修女处寻求食物。他们的孩子饿了。孩童也带着下例讯息前来“修女，我们不是因疫情而死亡，我们是死于饥饿。修女，我们饿了。

听到他们的哭喊，修女为孩子及他们的家庭而感到伤心，她寻求新加坡的帮助。由於圣婴修女、非教职伙伴及朋友的帮助火急到达。他们送资金来购买米、鸡蛋、及蔬菜给那 100 户人家来帮忙他们渡过封城的阶段。接受到救济的人们的感谢之情，见证了上主不会抛弃祂的子民。

慷慨收获慷慨

大疫情造成重大的伤害。但同时也带来创造的力量。现在疫情已经缓下了，我们浴火重生。

在这艰难时期，团体的精神从新燃烧起来。我们依然听到人们无助的呼喊声。我们尝试减轻那些逼切需要救助的家庭。令人兴慰的是，他们虽然得到不多，但依然与更加缺乏的邻居分享。

学术重整是一大挑战

在这时候能接受教育已经是一大难题。我们的国家开启了面对面的课堂活动。经过长时期的封城，第一天上课是令人兴奋、充满希望及可能性大的。重新收拾失去的课程是一个漫长的旅途。

拥挤的中心不是一个好的学习环境。学生因缺乏电脑及互联网，没法进行居家学习。

疫情管制开放后，圣婴中心的重新开放给儿童及少年，等于他们会有均衡及富有营养，由妈妈义工团准备的餐食，有电脑及互联网帮助他们完成作业，享受学习的乐趣，社交交流及宗教的成长。对儿童来说，圣婴中心是天堂，家以外的家，他们被欢

迎及感觉到爱的地方。

付出的快乐影响了大家 爱护小天使的使到修女的一天更加完善. 有些已经在高中或大学的年轻人曾受到中心的照顾的, 回来指导小孩子。中心现在充满小孩子的笑声, 这使生命更有意义。

妈妈是楷模

只教导孩子是不够的。修女认为必须与妈妈们一起工作。与堂区社会服务团一起, 修女为妈妈们开办教义班。其中有 17 位达到了。当她们结伴而行时, 她们从伙伴身上互相学习及发现新的知识。

妈妈们与上主的关系更加密切, 也成为更落力的教友。也有些妈妈有的不多, 每天为生活奔波, 但却在堂区服务了近十年。

有地位的教友发现这批妇女保持教堂的清洁及保证卫生措施被服从, 使教友们能放心回来参与弥撒及礼拜。

教堂神父认得及欣赏她们无价地为教堂服务。他说: 当穷困的人奉献他们的服务是因为爱, 妈妈们的当真是最好的榜样, 自发自动的奉献, 值得人们学习的。

“怀着感恩的心, 妈妈们, 孩子们, 以及年轻人认为: 我们感受到天主的爱, 与多重的祝福, 我们感受到 Sr Neriza, 圣婴修女们, 她们的非教职伙伴及新加坡的恩人们慷慨, 支持及爱心。他们是我们的支柱, 我们感受到他们慷慨的分享。虽然我们一无所有, 但我们依然想报答上主及人们。

以他们不起眼的方式, 修女及她的团队成为希望的火炬, 鼓励了社区中那些不幸的家庭。

家是心之所在。修女的中心完全地开放来迎接小天使。它是一个令人转向天主的地方。

荣耀归于天主

Sr Neriza IJS 隶属星加坡教区为菲律宾人民服务。

无论发生何事, 保持平静及信任天主—巴雷神父



Children using the computers



修女及大人们 也受到包装食物。

联络方式

若想联络圣婴修院的修女有关 Sr Neriza 及她的使命，请电邮 ljsisters.sg@gmail.com